

ДЕННИНКОЕ ЗНАМЯ

Издается с 1929 года

СУББОТА,

1

ФЕВРАЛЯ

1992 года

№ 13 (8886)

Цена 10 коп.
(в розницу — 50 коп.)

ТОТЕМСКАЯ РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

С МИРУ ПО СТРОЧКЕ

Великоустюгская «Советская мысль» довела до читателей постановление местной администрации о плате за попутную переправу через Северную Двину.

Помнится, и мы платили нечто символическое за паромную переправу на тот берег Сухоны. И обратно. Но в Устюге уж такие цены заломили! Мотоциклист за один раз должен отдать два рубля, водитель или наездник (возница) на лошади — пять. Это еще побожески. А вот за грузовик, трактор с прицепом, пусть и порожним, плати 100 руб., с грузом до 30 тонн — 500 руб., свыше 40 т — 3000 руб. (!)

А вдруг и нам за сухонский мост придется раскошеливаться?

Если и дальше будет продолжаться такими же темпами так называемая либерализация цен, то пройдет немного времени, и мы ощутим наглядно последствия этой политики. Вернее, увидим, ибо уже сегодня многие из нас недоедают или довели дневной рацион до убожества. Вслед за мясом становятся недоступными простому человеку молочные продукты и, того гляди, хлеб. Уж не геноцид ли это? Такой вопрос задает себе и читателям С. - Петербургская «Народная газета».

Как выжить? «Русский Север» приводит один из рецептов каши, автор которого утверждает, что она вполне сойдет за мясное блюдо. Попробуйте.

Поджарьте порезанный лук в любом жиру, но на большой сковороде. Налейте воды, когда закипит, положите крупу, какая есть, соль по вкусу. Накройте крышкой и варите до готовности. Все. Кушайте на здоровье!

Так сколько же нас, россиян? В сообщении Госкомстата говорится, что на 1 января 1992 года численность населения Российской Федерации достигла примерно 148,8 млн. человек. Прирост составил всего 128 тыс. человек, это в 2,5 раза меньше, чем в 1990 г.

Подготовил В. ПАВЛОВ.

На исходе первый месяц нового года. Стала реальным фоном нашей жизни либерализация цен. Что нам с ней обещали, так это вернуть товары на прилавки. Однако этого не произошло. Единственным бросившимся в глаза изменением в магазинах оказались новые ценники.

Для нас главное, все-таки: будет ли на прилавках товар? Мы сегодня рыщем по пустым магазинам, клянем почему зря продавцов и совершенно забыли о производителе товаров, которому товарный голод и отсутствие конкуренции позволяют легко обеспечить себе рост прибыли за счет простого повышения цен.

С начала нового года в магазинах райпотребсоюза товаров практически не поступало, областные базы пусты. Выживает ли система потребкооперации? Сегодня во многом это зависит от тех, кто в ней работает. Об этом как раз и шла речь на совещании руководителей подразделений, заведующих магазинами.

В масштабах района вопрос обеспечения промышленными товарами решить почти невозможно. Что же касается продовольствия — сгладить, сделать проблему менее болезненной можно. Верный способ — всерьез заняться заготовками и организацией подсобных хозяйств.

Нередко приходится видеть за прилавком скачущего без дела продавца как в сельском, так и в городском магазине. Сидят, ждут...

раторе? Опять же нежелание продавцов работать в полную силу, одним словом — лень.

При нынешней дороговизне мяса говяжьего, а тем более свиные кости идут на расхват. Так нет — если и принимают, то как можно меньше, чтобы долго не возиться, продать за час-полтора. А то, что покупатель уйдет из магазина без товара, который перед ним кончился, работников прилавка, похоже, не очень беспокоит.

РПС:

спасение утопающего — дело рук самого...

а чего? Изобилия товаров, которое было четыре-пять лет назад, когда забота у продавца была одна — как бы продать, а не испортить. Не будет пока такого, не будет долго.

Район наш богат лесными дарами, трудолюбия тольмичам не занимать. У большинства хозяев в погребах солений да варений в достатке припасено. На дворе корова мычит, поросята хрюкают, овцы сено жуют. Кому, как не сельскому продавцу, вести разговор об излишках продовольствия с землянами, о сдаче их в магазин? Сегодня банка варенья, литр топленого масла, килограмм мяса особенно нужны и важны. Каждый закупит понемногу — в целом получится приличная добавка, весомая поддержка. Не продашь у себя — помогут вывезти в город, где все люди купят с удовольствием.

Инертность продавцов, надежда на «авось» сегодня в торговле недопустимы. Мясокомбинат имеет в достатке говяжий жир, в продаже он с переборами. Причина — не берут магазины. А чем объяснить такой факт: в магазине № 5 горло мяса и мясopодуков продано за год меньше, чем в «Коопе-

Аналогичную картину наблюдаем и в сельских столовых. Заготовка на зиму овощей, засолка и консервирование для большинства из них стало привычным делом. Что же касается закусок мясомолочных продуктов — здесь дело стоит на мертвой точке. Отсюда — картошка на гарнир, поджаренная на сливочном масле. Подсчитайте, какова будет цена такого гарнира. А ведь поросенок для сельской столовой можно содержать только лишь на столовских отходах. Разве трудно договориться с кем-то из сельчан или самим работникам на своем же подворье держать двух-трех свинок? Здесь тебе и мясо, и сало.

Какие бы отговорки и доводы ни находили работники потребкооперации — от этого сегодня не уйти. «Спасение утопающих — дело рук самих утопающих» — вот принцип нашего времени.

Мы много и на всех уровнях говорим о приватизации. Собираемся приватизировать и торговлю, в надежде, что конкуренция будет способствовать расширению ассортимента, снижению цен. Только в той ситуации, которая сложилась в настоящее время на потребитель-

ском рынке, и в связи с дефицитом продуктов, частник, боюсь, нас не накормит и не оденет. Правда, приватизировать потребкооперацию, слава Богу, пока не собираются. Ибо решать этот вопрос будем мы с вами, дорогие читатели, члены-пайщики, на чьи денюжки данная структура создавалась и сейчас развивается. И которая, худо-бедно, ежемесячно обеспечивает нам нормальную выдачу продуктов первой необходимости.

Наша тотемская потребкооперация, надо отметить, справляется с этой задачей. Возьмите хотя бы чай и сахар: в соседних с нами районах, в частности, в Тарногском, еще в августе прошлого года сахарный песок на талоны продавали уже по 8 руб. 85 коп. за килограмм. В Кирилловском не помнят, когда последний раз покупали чай. Нам же с вами обижаться грех. «Норд» и «Глория» не будут «доставать» и «делить» для нас, пусть и по граммам, да еще по госцене, соль и спички, макаронные и крупы, что сегодня делает райпотребсоюз.

В районном Совете

Состоялась очередная, восьмая сессия районного Совета народных депутатов. Обсуждались организационные вопросы, утверждены ряд положений, даны дополнительные полномочия малому Совету районного Совета народных депутатов, утверждены штаты аппарата райсовета. Рассмотрены обращения и депутатские запросы.

Утверждены кадры администрации района: В. В. Федотовская — заведующей финансовым отделом; В. П. Слажев — заведующим отделом народного образования; Ю. П. Ерыкалова — заведующей отделом культуры; В. Г. Рычков — главным врачом ЦРБ; М. И. Колесников — начальником РОВД.

Освобожденным заместителем председателя районного Совета избран депутат В. Б. Кульков.

И В ТОТЬМЕ ПИКЕТЫ

В день работы сессии тольмичи наблюдали у входа в райисполком необычную картину. Медичи города стояли в пикете. Депутатам они раздавали текст обращения. Пикетчики принесли с собой плакаты и транспаранты. На них написано: «Нет денег — нет работы», «Какое отношение общества к медицине — таково отношение медицины к обществу», «Повышение заработной платы на 150 рублей (45 процентов) — это повышение или унижение?»

Сессия поручила администрации района в течение двух недель рассмотреть обращение медицинских работников и дать конкретные ответы.

Л. ПАВЛОВА.

Комитет по управлению имуществом администрации района формирует программу приватизации на 1992 год. Трудовые коллективы, планирующие выкуп имущества своих предприятий, могут внести предложения до 7 февраля 1992 года. Дополнительная информация по приватизации предоставляется в комитете по управлению имуществом и по телефону 2-19-38.

Л. МЕЛЬНИКОВА.

наш корр.

Забастовка?

Но есть и другой выход...

В это утро коллектив медработников Тотемской районной больницы был непримирим, позицию свою определили так: если не гонорарная медицина, значит — забастовка. Врачи уже не просили — требовали: дайте нам зарабатывать самим! Другого выхода у них, пожалуй, действительно нет. Нищенская зарплата при страшных, ползущих вверх ценах, при расточительно равнодушном отношении людей к своему здоровью, при до последней возможной черты сниженном авторитете врача...

Итак, платная медицина. Как это на деле? Например, приходит человек в регистратуру — платит 10 рублей (цифра совершенно условная, что называется, с потолка), идет к врачу, а там по услугам выписывает врач еще чек. Система оплаты, конечно, примерная, она может быть совершенно другой. Но суть

привилегии, как бесплатная медицина? Пока в Конституции нашей нет соответствующей статьи вместо той, которая позволяет нам лечиться бесплатно — такое решение на уровне района непримлемо.

Вот тут-то и возник «камень преткновения».

«Как сегодня жить врачу?» — этот вопрос звучал из уст знакомых многим и многим в районе хирургов, анестезиологов, терапевтов...

Знал ли кто-нибудь из присутствовавших на него ответ? Думаю, нет. Но надежда? Надежда была на платную медицину.

— Мы же не просим у района дотаций на зарплату, на лекарства для больных, на аппаратуру. Мы просим одного: дайте возможность нам зарабатывать самим, на все наши нужды. — горячо отстаивал общее мнение врач хирург Романов.

мы о врачах, живущих в неблагоустроенных лачугах или снимающих угол? Нет!

— В ДСУ полгода пустовала квартира, — обидо слышалась в голосе М. А. Харитоновой, — а Кабин в такой конуре живет! Сантехника вся сгнила...

— Да неужели же мы никому не нужны? — справедливо возмущалась Е. Г. Манова. — Дойдет до того, что мы станем только друг друга обслуживать, как делают это на некоторых предприятиях района. В Погорелове, например, отказали в квартире и одному, и другому нуждающимся фельдшерам. А пришлось доставлять больного ночью в больницу — машин не выпросить. Да как же не могут понять нас, что не родственники своих мы лечим...

— Да что говорить, — не выдержала старшая медсестра Н. И. Романовская, — за-

ЗА ЛЕЧЕНИЕ НАДО ПЛАТИТЬ.

Увы, эта истина обретает реальность

в том, что свое здоровье человек должен оплатить сам. Тогда и ценить его будет по-другому, и врач авторитетней станет, и сама медицина нищей перестанет быть.

Рассуждения эти не мои собственные — тотемских врачей. А для того, чтобы нам с вами, дорогие читатели, согласиться или не согласиться с таким мнением, давайте взглянем в кабинет главврача в тот период, когда и состоялась там встреча тотемских врачей и старших медсестер отделений с главой администрации района С. М. Громова.

Сергей Михайлович рассказал о положении в районе, о трудностях, что переживает со всей страной сегодня наша экономика, о политических и экономических амбициях разных слоев населения и о других проблемах нашей жизни. Случаи его медицинские работники довольно настороженно. Сергей Михайлович с достаточным пониманием относится к положению врача в сегодняшней нестабильности общества. Предложил вместе искать выход. Возможно, это страховая медицина?

Но доверия к этой форме оплаты труда врача в данной аудитории не было: слишком много неясного, нужны долгие переосмысления, выяснения и т. д. А время не идет, жить врачу хочется сегодня. Другое дело — платная медицина. Громова в этом убеждать не пришлось особо: Сергей Михайлович согласен — выход в данном случае только в гонорарной медицине. Но может ли он сейчас принять такое решение, чтобы уже сегодня-завтра мы были лишены такой социальной

Они, врачи, хорошо понимают, как трудно стране, трудно району, что бедность захлестнула народ. И, все-таки...

И все-таки многое непонятно. Почему они, врачи, честно выполняют свой долг — ни одного человека без своей помощи не оставят, поднимаются на ноги по ночам, не откладывают лечение ни на завтра, ни на час. Но другие службы в районе позволяют себе халатность — строители строят долго и некачественно, хозяйство жилищно-коммунальное запущено донельзя. Почему в некоторых ведомствах то пустуют квартиры, то меняют их как перчатки, а врачу негде жить? Даже милиционеры сегодня трудно стало обязать выполнить свой долг. Все это их, врачей, возмущает.

— Весь район неделю отдыхал после Нового года в такой разоренной ситуации. — возмущается врач «скорой» Ю. В. Кабин. — Да и сейчас медработники страны выйдут на забастовку, но мы работаем...

И достаточно резкая речь врачей все обростала эмоциями, фактами недостойной их образования и положения нищенской жизни.

Ну вот, например, врач скорой помощи. У многих больных хоть раз в жизни, а была на него надежда последняя, единственная. И он помогал. И мы благодарны — когда больны. А когда здоровы, оторвем ли мы от себя кусок, отдадим ли врачу? Вспомните, как недостойно владельцы бартерного обмена держались за товары при распределении: хоть бы кому не отдать! А при распределении квартир? Вспомним ли

чем нас уважать, мы обязаны, мы бесплатные, считайте, что — бесправные... Вон врач отправилась после тяжелой смены в хлебный магазин, а карточки с собой не оказалось. Полбуханки хлеба врачу не дали!

Не прячьте глаза, читатели, да, перед лицом нужды мы теряем человеческое обличье. Злоба и ненависть начинают царить среди нас.

Так почему же мы не ценим труд врача? Может быть, все-таки действительно потому, что не платим за лечение врачу свои «кровные», заработанные трудом и потом, свои выстраданные?

А что если, например, В. К. Островский оставит свой хирургический пост, не выдержав напора диких цен и разницы между ними и зарплатой? Кто заменит его? А если за ним и А. Ф. Романов, Р. И. Дмитриева, Н. В. Харитонов последуют?

Так, может быть, давайте сразу, не дожидаясь пока врачи оставят работу, раскроем свои кошельки? Другого выхода, видимо, нет в сегодняшних условиях.

— Только после решения областной администрации, — объясняет Сергей Михайлович. — Давайте напишем ходатайство за подписями врачей о введении платной медицины и я с ним отправлюсь в Вологду...

Уходили врачи с собрания невеселые — не верят они в скорое решение вопроса. А жить-то надо сегодня. «Взятки, что ли, брать?» — бросали некоторые, уходя. А вопрос: «Как жить сегодня врачу?» — так и остался висеть в воздухе...

Л. ГОНЧАРОВА,
наш корр.

ОБРАЩЕНИЕ

МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ ТОТЕМСКОЙ ЦРБ К АДМИНИСТРАЦИИ И НАСЕЛЕНИЮ РАЙОНА

В условиях перехода страны к рыночной экономике медицинские работники в очередной раз оказались на самом низу социальной лестницы: заработная плата намного ниже средней работников промышленности и чуть выше официального минимума — 342 рублей, поэтому большинство вынуждено работать сверх норматива времени, определенного КЗоТ; жилищные условия у многих врачей, не говоря уже о средних медработниках, плохи и перспектива улучшить их не просматривается; большинство медиков не имеют возможности из-за занятости на работе не то чтобы стоять в очередях за необходимыми вещами и продуктами, а просто отоварить талоны; организация горячего питания при больнице уже и говорить перестали.

Однако самым трагичным, в прямом смысле этого слова, является то, что мы оказались в беспомощном состоянии из-за отсутствия самых необходимых для спасения жизни медикаментов, поэтому все наши усилия у постели больного зачастую оказываются тщетными; кончается возможность проведения хирургических и гинекологических операций.

В связи с этим медицинские работники Тотемской ЦРБ вынуждены предъявить администрации следующие требования:

— выделить средства (в том числе и в свободно конвертируемой валюте) для приобретения необходимых для нормальной работы медикаментов и оказать содействие в их приобретении — немедленно. Невыполнение этого пункта для некоторых больных будет равнозначно смертельному приговору;

— увеличить заработную плату медицинских работников до уровня 150 процентов от средней зарплаты работников промышленных предприятий либо ввести в районе гонорарный принцип оплаты труда — с февраля 1992 года;

— обеспечить отоваривание талонов на продукты непосредственно в ЦРБ (для ее работников) — с февраля 1992 года;

— обеспечить всех работников здравоохранения вещами первой необходимости (верхней одеждой, обувью, товарами детского ассортимента) на уровне не ниже работников леспромпхозов — в течение трех месяцев;

— обеспечить жильем молодых специалистов, нуждающихся в этом, за счет города в течение трех ближайших месяцев. Впредь специалистам-медикам, принимаемым на работу по окончании учебы или из другой местности, выделять жилплощадь также за счет предприятий города, а квартиры домов, построенных больницей, должны идти очередникам.

— снизить плату за коммунальные услуги для медицинских работников на 50 процентов — с февраля 1992 года.

— производить оплату дежурств медицинских работников на дому за все фактическое время дежурства — с января 1992 года.

Эти требования считаем реально выполнимыми при желании администрации и жителей района иметь качественное медицинское обслуживание.

В случае отказа от выполнения требований оставляем за собой право применять меры защиты, принятые во всех цивилизованных странах:

— работа по правилам;

— предупредительная забастовка;

— забастовка;

— переход на гонорарный принцип оплаты труда.

Принято на общих собраниях коллективов отделений ЦРБ 27 января 1992 г.

СТАЧКОМ ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЫ.

БЫТЬ БЫ ЖИВУ...

В связи с последним повышением цен ходить в столовые стало опасно. Тогда гляди разденут. Одна котлета теперь обходится в 5—7 рублей, а половинка супа в 2—3 рубля. Да еще маслозавод с хлебокомбинатом решили отнестись к своей продукции общепиту исходя из себестоимости. Они просят за буханку хлеба 4—5 рублей, а за литр молока — 8—9 рублей. Вместе с общепитом лишились дотаций на хлебную и молочную продукцию больницы и детские сады.

Руководство общепита обеспокоено: как жить дальше? В связи с резким оттоком клиентов и потерями в товарообороте все труднее становится опла-

тить труд повара, кондитера. Ведь зарплата их напрямую зависит от выручки. Пока за январь они получают минимальную зарплату, а что потом? Не придется ли прибегать к такой болезненной мере, как сокращение?

Растут и производственные затраты. Теперь за киловатт электроэнергии общепиту, как хозяйственной организации, придется платить 49 копеек, возросли в несколько раз расценки за отопление. «Если так дело пойдет и дальше, нам будет просто не выжить». — считает директор хозяйственного объединения «Общепит» Л. Ключинская.

Н. АЛОВ

ФЕВРАЛЬ-ЛЮТЕНЬ И БОКОГРЕЙ

Февраль. Зима еще в полном разгаре, морозная многоснежная с ледяными северными ветрами, обильными снегопадами и яростными метелями. Временами так закружит дороги да тропочки, что невозможно добраться на другой конец деревни. Вот и сиди дома. Сельчане негодующе отзываются об этой суровой поро и гневно говорят: «Январю баюшке морозы, а февралю вьюги да метели подай».

Старожилы февраль называли еще и так: лютий, лютой, лютевь, а за его свирепые морозы и неустойчивые метели. Обычно таким метельным и холодным бывает первая половина месяца. Во второй половине устанавливается более тихая, безметельная погода, и днем начинает слегка пригревать солнце. Неслучайно в народе нарекли февраль двуликим: и лютевь, и бокогрей. А пока еще сугробы пухнут и пухнут от частых пороси и метелей.

Но бывают февраль тихими и спокойными. Приведу пример из личных наблюдений прошлых лет. Февраль 1974 года был на редкость мягким и уравновешенным: не было ни одного вьюжного и метельного дня. В от-

дельные дни наблюдалась плюсовая температура. А вот февраль 1976 года был, наоборот, очень противоречивым, морозным и суровым: в отдельные дни температура понижалась до 31—35 градусов мороза. Ну, а сейчас, уважаемые читатели, мой прогноз о том, каким будет февраль в високосном 1992 году!

Судя по некоторым приметам и наблюдениям, он ожидается более уравновешенным, спокойным и не очень суровым. Ожидается

ся под крышу — быть вьюге. Кошка спит на полу — будет теплая погода, а если лезет на шесток или в печурку, то к холоду, даже суровым морозам.

А теперь о том, что говорит народный календарь.

1 ФЕВРАЛЯ. Начало месяца погожее — жди раннюю весну. Если вечером много звезд, то зима еще долго простоят.

2 ФЕВРАЛЯ. Если в этот день солнечно — к красной весне, пасмурно — жди поздних метелей.

Заметки фенолога

больше дней с оттепелями, чем с метелями. Если они и появятся, то в первой половине месяца, а во второй установится тихая погода. В конце февраля в оттепели возможно размывание колен. И, конечно, временами выльнет и слегка пригреет солнце.

О народных приметах. Если в лесу снег своей тяжестью пригнет ветки деревьев — быть хорошему урожаю, особенно на грибы и ягоды. Если сороки летают вблизи жилья и прячут-

4 ФЕВРАЛЯ — Тимофей ползульник. Ползимы прошло. Тимофеевские морозы.

9 ФЕВРАЛЯ. В полдень солнце — к ранней весне. Если метель разыграется, всю неделю мести будет.

14 ФЕВРАЛЯ. Небо звездное — к поздней весне.

15 ФЕВРАЛЯ. Если в этот день метель дороги переметет, весна поздняя будет. На 15-е приходится день Сретенья. Сретенье в старину считалось примечательным праздником в жизни крестьян. Говорили, что

в этот день зима с весной встречается. День этот связывали с множеством примет, пословиц, поговорок и поверий, связанных с земледельческим трудом.

На Сретенье утром снег, урожай отменный ранних хлебов, если в полдень — урожай средних, а если к вечеру — поздних. Если небо звездное, то зима затянется и тропки переметет, то и корм подвыметет.

В феврале наступает перелом, исход зимы. Половина срока осталась до нового хлеба и до зеленой травы. Пора не дремать, тщательно подсчитать, сколько кормов осталось, дотянуть бы... Тщательно пересмотреть семенной запас и подготовку его к посевной. Внимательно проверить сельхозинвентарь, пора ладить плуги, бороны, поправить телеги и другой подсобный инструмент.

Как ни говори, а дни уже заметно прибавляют, светлеют. Солнце раньше поднимается, торопится к весне. Звенит первая робкая капель, вытягиваются все длинней хрустальные сосульки. В затишье, на завалинке, слегка может пригреть предвесеннее солнце. Скорей бы дожить до такой поры!

И. КЛИМОВ,

г. Тотьма.

Едут в Тотьму тарножане

Недавно коллектив Дома культуры совхоза «Тотемский» побывал с концертной программой в Тарноге.

Очень тепло принимали тарножане программу эстрадных ансамблей «Дождь-1» и «Дождь-2». В основном ребята исполнили свои песни, современную танцевальную молодежную музыку. Пела Татьяна Макарец, вызвавшая особую симпатию у зрителей. Поправилось и выступление драматического коллектива с интормедиями, где было много сатиры, юмора.

Предполагалось закончить гастроль танцевальным вечером в 23 часа, но собравшиеся не захотели прощаться с интересными гостями так скоро... И пришлось продолжить вечер до полуночи.

Сегодня Дом культуры совхоза «Тотемский» ждет ответного визита тарножских артистов. Прибудут народные коллективы: фольклорный «Сударушка», театральный и танцевальный.

Л. ВОРОНЯЕВА



Силуэты старины.

Фото А. ЖДАНОВА

БЕСТОЛКОВЫЙ СЛОВАРЬ

АВТОМАТ — разговорный диалект шоферов.
БОЙКОТ — кот-драчун.
ВОДЕВИЛЬ — пьеса, в которой много воды.
ДВУРУШНИК — полотенце на два лица.
ЛИЦЕМЕР — портной, занимающийся перелицовкой одежды.
МЕЛОДРАМА — дефицит ничего мела.
РЫЛО — землекоп.
РЕЧНИК — штатный докладчик.
ПЕРЕДВИЖНИК — грузчик в магазине.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Верхнелешинский с/с,
 д. Сняково,
ШЕСТАКОВУ
 Валентину Семеновичу.

Поздравляем с 60-летием и выходом на заслуженный отдых! Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия. Благодарим за долголетний добросовестный труд.

Правление, профком колхоза «Путь к коммунизму».

Великодворский с/с,
 Нине Ивановне
 и Манефе Ивановне
ЗАИЦЕВЫМ.

Дорогие наши Нина и Маня! Поздравляем вас с днем рождения! Желаем крепкого здоровья на долгие годы. Счастья, успехов в работе.

Мама, дядя Едиар, тетя Поля, Полетаевы.

Никольский с/с,
 с. Никольское,
МАРТИУКОВУ
 Алексею Алексеевичу.

Поздравляем с 60-летием и выходом на заслуженный отдых! Желаем крепкого здоровья, долголетия. Благодарим за долголетний добросовестный труд.

Правление и профком колхоза «Никольский».

Заозерский с/с,
 д. Данилов Починок,
МИТРУШИНУ
 Евгению Ивановичу.

Поздравляем с 70-летием! Желаем не стареть, никогда не болеть, ни о чем не тужить и дольше жить.

Жена, дети, внуки.

г. Тотьма,
 Загородный переулоч,
АНДРЕЕВСКОЙ
 Ирине Александровне.

У тебя сегодня день рождения, у тебя сегодня юбилей. Есть тебе что вспомнить, чем гордиться и чем порадовать друзей. И пусть годы тебя не старят, и не пугает седина, желаем счастья и здоровья на долгие годы.

Желаем быть всегда веселой, желаем горечи не знать, желаем быть всегда счастливой и нас, друзей, не забывать.

Ульяновские, Буторовы,
 Талашовы, Силнская.

г. Тотьма,
 Загородный переулоч,
АНДРЕЕВСКОЙ
 Ирине Александровне.

Дорогая жена, милая мамочка, бабушка! Поздравляем тебя с юбилеем! Желаем уюта, тепла и добра. Чтобы все неудачи спорели дотла, чтобы жить и не тужить до 100 лет довелось, пусть сбывается все, что еще не сбылось.

Муж, дети, внуки.



д. Малая Поповская,
КУЛАКОВУ
 Леониду Николаевичу.

Поздравляем Вас с днем рождения! Желаем радости и счастья, здоровья на десятки лет, а бодрости — до глубокой старости. Благодарим за долголетний добросовестный труд.

Коллектив ремонтно-технического кооператива АПО «Тотемское».

г. Тотьма,
АРМЕЕВУ
 Анастасию Тимофеевичу.

Поздравляем с 60-летием! Пусть юбилей Ваш будет вехой, а мир по-прежнему и радостен и мил. Мы желаем Вам успехов, здоровья, счастья, бодрости и сил.

Администрация и профком Тотемского ПП ЖКХ.

пос. Усть-Еденьга,
ПРОТОПОНОВОИ
 Ираиде Александровне.

Поздравляем с 60-летием! Желаем ни капли горести, ни шагу к старости, а только бодрости, здоровья, радости.

Лена, Нада.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

4 стр. • 1 февраля 1992 года

ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 ФЕВРАЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «Утро».
8.30 Мультфильм.
8.45 «Рок-урок».
9.35 «Много голосов — один мир».
9.40 Песни В. Егорова.
10.10 «Страна Семиозерье» — док. фильм.
11.00 «Встреча с музыкой И. Дунаевского».
12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Новости.
14.10 «Блокнот».
15.20 «Это было, было...».
15.40 «Гадание на бараньей лопатке» — худ. фильм.
17.00 «Ах ты, зимушка-зима».
17.30 Мультфильм.
18.20 Футбольное обозрение.
18.45 «Секреты «Стальной ладони» из Эмэйшань» — худ. фильм.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.35 Авторское телевидение.

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00, 14.00, 20.00 «Вести».
8.20 Время деловых людей.
9.20 Итальянский язык.
9.50 Досуг. «Цветы в доме».
10.05 «Русская речь».
10.35 Концерт.
11.15 Белая ворона.
12.05 Параллельные миры.
12.50 «Все — сердце и судьба». М. Цветаева.
13.15 Я и мы. «Соло».
16.00 Детский час.
17.00 Предпринимательство и традиции.
17.15 «Казачий круг».
17.45 «Т. Ин. Ко».
20.20 Праздник каждый день.
20.30 «Город Абилен» — худ. фильм (США).
22.00 «Пятое колесо».

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
7.30 «Здравствуйте».
7.35 «Час кино».
9.05 Учебная программа.
11.05 «Свобода — ваше естество» — док. фильм.
12.05 «Альтернатива».
13.30 «Покаяние» — худ. фильм.
15.55 Док. фильм.
16.05 Олимпиада по математике. Разработка конкурсных задач.
17.05 «В Старочеркасскую на праздник» — док. фильм.
17.30 «Факт».
17.35 Фильм — детям. «Чип».
18.00 «Операция на сердце» — док. фильм.
18.30 Телебизжа.
19.00 «Колокольчик». Фильм-опера.
20.00 «Большой фестиваль».
20.20 «Факт».
20.45 «Спорт, спорт, спорт».
21.00 Концерт.
21.35 «600 секунд».
21.50 Актуальное интервью.
22.00 ТПЦ «Лири». Телевикторина.
22.50 «Бумеранг».
23.50 «Благородный разбойник Владимир Дубровский» — худ. фильм.

ВТОРНИК, 4 ФЕВРАЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «Утро».
8.35 Мультфильм.
9.10 «Ах ты, зимушка-зима».
9.40 Док. фильм.
10.20 «Секреты «Стальной ладони» из Эмэйшань» — худ. фильм.
11.30 Футбольное обозрение.
12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Новости.
12.20 Концерт.
12.40 Ритм. гимнастика.
13.10 «Это вы можете».
13.55 «Город».

14.20 «Биржевые новости».
14.35 «Вам это нужно?».
14.45 Торговый ряд.
15.20 Концерт.
15.55 «Мускал» — худ. фильм.

1-я серия.
17.05 Вместе с чемпионами.
17.20 Детский муз. клуб.
18.20 «На земле жили-прожили...» — телефильм.
18.50 Мультфильм.
19.05 «Курильский пасьянс».
19.25 «Братья Карамазовы» — худ. фильм. 3-я серия.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.35 Премьера рубрики «Фермата».
22.05 «Из Лондона с любовью, или Непутевые заметки».
22.50 «Браво».

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00, 14.00, 20.00, 23.00 «Вести».
8.20 Французский язык.
9.35 Детский час.
10.35 «Памяти павших домов» — док. фильм.
11.05 «Ревю-Кавказ».
11.50 «Забывтое слово «Повой»».
12.15 «Пятое колесо».
16.00 «Во глубине российской Палестины». III-й международный фестиваль еврейской музыки в Биробиджане.
17.10 «Простор+».
17.40 «Т. Ин. Ко».
20.20 Праздник каждый день.
20.30 Консилиум.
21.55 Искусство актера. «Ия Саввина».
23.25 «Оглянись».
23.55 «Прекрасное мгновение». Рождественская музыка из Кельнского собора.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
7.30 «Здравствуйте».
7.35 «Час кино».
9.05, 17.35 Учебная программа.
11.05 Муз. программа «Да».
12.05 ТПЦ «Лири» Телевикторина.
12.50 «Загадка Кальмана» — худ. фильм. 1-я, 2-я серии.
14.55 «Бумеранг».
16.00 Олимпиада по математике. Разбор конкурсных задач.
17.00 «Тайна плато Устюрт» — док. фильм.
17.30 «Факт».
18.05 Мультфильм.
18.35 Док. фильм.
19.05 Телепанорама области.
19.50 Слово депутатам городского совета.
20.00 «Большой фестиваль».
20.20 «Факт».
20.45 «Спорт, спорт, спорт».
21.00 Фильм-концерт.
21.35 «600 секунд».
21.45 На сессии облсовета.
22.05 «Камертон».
23.05 Календарь. Февраль.

СРЕДА, 5 ФЕВРАЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «Утро».
8.35 Мультфильм.
9.05 Вместе с чемпионами.
9.20 Детский муз. клуб.
10.00 «Братья Карамазовы» — худ. фильм. 1-я серия.
11.20 Концерт.
12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Новости.
12.20 «Импровизация». Фильм-балет.
12.50 «Очевидное — невероятное».
13.30 «Как добиться успеха».
13.45 «Последний шаман» — док. фильм.
14.10 «Блокнот».
15.20 «Сегодня и тогда».
15.50 «Мускал» — худ. фильм.

2-я серия.
17.00 «Театр, где играют дети».
18.20 Док. фильм.
18.55 «По законам рынка».
19.35 «Братья Карамазовы»

2-я серия.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.35 Премьера рубрики «Черный ящик».
22.45 «Сны И. Талькова».
23.45 Волейбол.

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00, 14.00, 20.00, 23.00 «Вести».
8.20 Немецкий язык.
9.35 «Русский стиль».
10.10 «Издержки минувших несбытанных дней». Поэты И. Карлов и М. Кабаков.
10.50 Беседы о русской культуре.
11.35 «Я и другие».
12.50 Развлекательная программа. «Интерагро-приглашение».
16.00 Детский час.
17.00 «Телезко».
17.30 Телеобозрение «Дальний Восток».
18.15 «Т. Ин. Ко».
18.30 Криминальные вести.
20.20 Праздник каждый день.
20.30 Лицом к России.
21.00 На сессии ВС Российской Федерации.
21.30 «В чем красота силы?» Международный турнир культуристов.
22.00 Без ретуши.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
7.30 «Здравствуйте».
7.35 «Час кино».
9.05, 17.35 Учебная программа.
10.50 Киноканал «Осень».
«Верные друзья» — худ. фильм.
«Неаполитанские песни». Фильм-концерт.
12.40 Календарь. Февраль.
13.40 Камертон.
14.40 ТПЦ «Лири». Петрополь.
15.40 «Благородный разбойник Владимир Дубровский» — худ. фильм.
16.50 Фильм-концерт.
17.30 «Факт».
18.05 Мультфильм.
18.25 Док. фильм.
18.45 «Человек на земле».
19.15 Бизнес-контакт.
19.45 «Золотая рыбка».
20.00 «Большой фестиваль».
20.20 «Факт».
20.45 «Спорт, спорт, спорт».
21.00 «Сенсация». Фильм-опера.
21.35 «600 секунд».
21.45 На сессии облсовета.
22.05 «Оля-ля».
22.50 ТПЦ «Лири». В театр пришел режиссер.

ЧЕТВЕРГ, 6 ФЕВРАЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «Утро».
8.35 Мультфильм.
9.10 «Театр, где играют дети».
10.05 «Братья Карамазовы» — худ. фильм. 2-я серия.
11.15 Док. фильм.
11.45 Ансамбль «Лада».
12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Новости.
12.20 «Человек и закон».
13.00 «В мире животных».
13.45 Док. фильм.
15.20 К. Вебер. Увертюра к опере «Оберон».
15.30 «Крик о помощи» — худ. фильм. 1-я серия.
16.35 Мультфильм.
16.55 Фильм — детям. «Девочка и крокодил».
18.20 Досье.
18.40 «До 16 и старше».
19.20 «Кримформ сообщается».
19.30 «Братья Карамазовы» — худ. фильм. 3-я серия.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.35 «Приглашение к музыке».
22.50 «Молитва о храме» — хроникально-док. фильм.

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00, 14.00, 20.00 «Вести».
8.20 Испанский язык.
9.35 Детский час.
10.35 «Здоровье».
11.05 «К-2» представляет. «Неотправленное письмо» — худ. фильм.
16.00 «Солнцеворот».
17.00 «Кто поможет российской культуре?».
17.15 Ключ к мировому рынку.
17.45 «Т. Ин. Ко».
18.45 Парламентский вестник России.
19.40 Досуг. «Внимание, снимаю».
20.20 Праздник каждый день.
20.30 СКВ.
20.40 «Санта-Барбара». 20-я серия.
21.30 На сессии ВС Российской Федерации.
21.55 «Пятое колесо».

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
7.30 «Здравствуйте».
7.35 «Час кино».
9.05, 17.35 Учебная программа.
10.35 «Оля-ля».
11.20 «Соло для часов с боем». Фильм-спектакль. 1-я, 2-я серии.
13.45 «Госпожа удача».
14.45 Док. фильм.
15.35 Сказка за сказкой.
16.25 «Сенсация». Фильм-опера.
16.55 «В большом, темном, дремучем лесу» — док. фильм.
17.30 «Факт».
18.05 Мультфильм.
18.15 Телебизжа.
18.50 «Гражданин и закон».

19.50 Слово депутатам городского совета.
20.00 «Большой фестиваль».
20.20 «Факт».
20.45 «Спорт, спорт, спорт».
21.05 Фильм-концерт.
21.35 «600 секунд».
21.50 «Домострой».
22.35 Всесоюзный турнир по фулл-контакт карате и кик-боксингу.

ВОЛОГОДСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 ФЕВРАЛЯ
18.00 Новости.
18.10 «Меридиан». В передаче участвует мэр города Череповца В. Е. Позгалев.
18.30 «Вологда».
19.15 Телегазета.
19.30 «Кинокрай области».

ВТОРНИК, 4 ФЕВРАЛЯ
17.55 Новости.
18.05 Телегазета.
18.20 «Сухонский ЦБК: год третий».
19.00 «Земельная реформа — первые шаги». Прямой эфир.

СРЕДА, 5 ФЕВРАЛЯ
18.50 Новости.
19.00 Телегазета.
19.10 «Хобби».

ЧЕТВЕРГ, 6 ФЕВРАЛЯ
18.00 «Сири — волшебная птица». 10 лет ансамблю «Сири».
19.00 «Капитал».

ПЯТНИЦА, 7 ФЕВРАЛЯ
18.25 Новости.
18.35 «Перекресток».
19.05 Телегазета.

КУПИЮ дом (пусть и старый) в Тотьме (можно в Заречье). Обращаться: 161300, г. Тотьма, почтамт, до востребования, А. Н. Ремневу.

ЛЕЧЕНИЕ ОТ ПЬЯНСТВА И АЛКОГОЛИЗМА ВСЕГО ЗА ОДИН ДЕНЬ
1 марта (а не 28 февраля, как сообщалось ранее) областной совет трезвости и здоровья проводит кодирование по методу А. Р. ДОВЖЕНКО. Начало в 8 часов. Условия приема на лечение: личное желание и трезвость перед сеансом 15—21 день.
Запись по адресу: г. Вологда, ул. Орлова, 1, к. 19, тел. 2-90-30, 2-50-55.

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ СПОРТА!
2 февраля, в воскресенье — ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА ПО ФУТБОЛУ (первый тур)

«пос. Советский» — «Сухона-1»	10.00
«Порт Тотьма» — «РОВД»	11.00
«Спартак» — «Сухона-2»	12.00
«СПТУ-47» — «ЭТУС»	13.00

Игры проводятся на стадионе средней школы № 3.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ СОБАК!
Администрация Пятовского сельсовета сообщает, что с 3 февраля 1992 года на территории сельсовета назначается отлов бродячих собак.

Педагогический коллектив Мосеевской неполной средней школы выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана педагогического труда **ЦИКИНОЙ Лидии Андреевны.**

Коллектив работников средней школы № 3 выражает глубокое соболезнование Якуничевой Зое Ивановне по поводу смерти матери **СЛУДНОЙ Марии Прокопьевны.**

Зам. редактора П. Я. НОРИН.
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

ПИШИТЕ: 161300, г. Тотьма, ул. Белоусовская, 5. **ЗВОНИТЕ:** редактору — 2-18-30; зам. редактора, отв. секретарю — 2-18-48; в отдел экономики и социальных проблем — 2-10-75; в бухгалтерию, корректору — 2-18-49; в отделы обществ.-политической жизни, информации — 2-18-57; в отделы писем, агропромышленный, радиовещания — 2-18-73.

УЧРЕДИТЕЛЬ: районный Совет народных депутатов.

Корректор Т. Ф. ЗЕЛЕНЦОВА.
Линотипист В. П. КИРИЛЛОВСКАЯ.
Верстальщик В. А. КРЫСАНОВА.
Печатник В. В. БЕЛОУСОВ.